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فرهنگفرهنگ f a r h i k h t e g a n o n l i n e

هفته کتاب به رسم هر ساله شروع شد و امسال به خاطر تقارن با 

جام‌جهانی فوتبال، کمی زودتر به استقبال برنامه‌های این هفته 

رفتیم. قرار است در این صفحه به مدت یک هفته از هفته کتاب و 

برنامه‌هایی که در آن اجرا می‌شود، بگوییم. اما برای شروع کمی از 

هفته کتاب بگوییم و ببینیم چرا این هفته به نام کتاب و کتابخوانی 

و کتابدار نامگذاری شده است. 

  برنامه مدون برای حوزه نشر 

جامعه ایران، بعد از پیروزی انقلاب اسلامی و همچنین جنگ 

تحمیلی در بیشتر حوزه‌ها به‌ویژه فرهنگ شرایط خاصی را تجربه 

کرد. وضعیت فرهنگی کشور بعد از پیروزی انقلاب تا سال 1372 

که هفته کتاب متولد شد، به دو بخش قابل تقسیم است. بخش 

نخست، به سال‌های 1368-1357 مربوط می‌شود که در این دوره 

تلاش می‌شد، تصدی‌گری بخش فرهنگ برعهده دولت باشد و 

مهم‌ترین دلیل این نگرش نیز شرایط بعد از انقلاب و جنگ تحمیلی 

بود. حتی در حوزه نشر، برای چاپ یا چاپ نشدن کتاب‌ها، دولت 

به‌طور مستقیم ورود می‌کرد، بنابراین تلاش می‌شد تا یک جریان 

به‌تمام‌معنا دولتی بر حوزه فرهنگ حاکمیت پیدا کند و نشر نیز از 

این قاعده مستثنی نبود. بعد از جنگ، جامعه به این نتیجه رسید 

که باید شرایط جدیدی را تجربه کند و برای اداره کشور وارد حوزه 

برنامه‌ریزی شود، بنابراین نخستین برنامه پنج‌ساله کشور برای اجرا 

طی سال‌های 1368 تا 1372 تبیین شد. طبیعتا حوزه نشر نیز 

از این برنامه بی‌تاثیر نبود و خود را بازسازی، مرور و بررسی کرد؛ 

در نتیجه فعالان حوزه نشر به این نتیجه رسیدند حوزه نشر نیز به 

برنامه مدون‌تری نیاز دارد. 

  تصویب هفته کتاب در زمان دکتر لاریجانی 

ری  ا ست‌گذ سیا ی  شورا عضو   ، رضایی محسن  م  مرحو

بیست‌و‌هفتمین دوره هفته کتاب جمهوری اسلامی ایران بود و 

هشت دوره به‌عنوان دبیر هفته کتاب، فعالیت داشت. او در مورد 

سابقه هفته کتاب و چگونگی تشکیل آن می‌گوید: »موضوع 

فرهنگ از برنامه سوم در قالب سرفصل مستقل با عنوان »فرهنگ 

و ارتباطات و تربیت‌بدنی« اضافه شد، اما آن زمان بعد از تدوین 

برنامه‌ پنج‌‌ساله، اختلاف دیدگاهی بین حوزه‌های فرهنگی و 

سازمان برنامه‌وبودجه وجود داشت، به‌عبارت دیگر، رویکرد سازمان 

برنامه‌وبودجه به فرهنگ کمی بود در حالی که این حوزه شامل 

هر دو بعد کمی‌وکیفی است؛ هرچند در طول زمان سهم این دو 

بعد روشن‌ شد اما این اختلاف دیدگاه وجود داشت که بر میزان 

تخصیص بودجه نیز موثر بود. در این شرایط دست‌اندرکاران 

حوزه نشر به فکر تعیین مناسبت مرتبط با کتاب افتادند. رویداد 

نمایشگاه بین‌المللی کتاب تهران در اردیبهشت‌ماه وجود داشت 

و با این پرسش که تا پایان سال چه رویداد دیگری را می‌توان در 

ارتباط با کتاب تعریف کرد، چند پیشنهاد از‌جمله پیشنهاد فرزند 

آیت‌الله مرعشی‌نجفی و موارد دیگر )معاونت فرهنگی وزارتخانه و 

نهاد کتابخانه‌های عمومی( که به شورای فرهنگ عمومی رسیده 

بود بررسی شد و سال 1372 بود که 24 آبان‌ماه به‌عنوان روز 

کتاب‌وکتابخوانی به تصویب رسید. نخستین دوره هفته‌کتاب به 

دلیل نبود آمادگی‌های لازم، دی‌‌ماه برگزار شد. این رویداد زمان 

وزارت دکتر علی لاریجانی به تصویب رسید. براساس مصوبه یک 

روز برای کتاب‌وکتابخوانی تعیین شد، اما مانند دیگر رویداد‌ها 

مثل روز محیط‌زیست یا روز معلم که طی یک هفته برگزار می‌شود 

اجرای فعالیت‌های روز کتاب‌وکتابخوانی نیز به یک هفته افزایش 

یافت. روز کتاب‌وکتابخوانی براساس یک ضرورت تعیین شد، 

به‌عبارت دیگر تلاشی بود برای اینکه دست‌اندرکاران فرهنگ 

خود را با برنامه‌های کشور وفق بدهند یعنی تلاش کنند برنامه‌‌، 

هماهنگی و آینده‌نگری داشته باشند که متاثر از برنامه‌های کلان 

کشور بود. دو رویداد فرهنگی در کشور دارای مجوز است، نخست 

نمایشگاه بین‌المللی کتاب تهران که از هیات وزیران و دیگری 

هفته کتاب که از شورای فرهنگ عمومی و شورای عالی انقلاب 

فرهنگی مجوز دارد. پیشنهاد تعیین هفته کتاب به معنای حرکت 

براساس برنامه‌ریزی به‌ویژه در حوزه نشر بود.«

  ۳ هدف کلی در انتخاب هفته کتاب 

سه هدف کلی در تعیین تصویب روز کتاب‌وکتابخوانی در نظر بود. 

نخست »توسعه فرهنگ مکتوب«. در ایران تا اوایل دهه 60 نزدیک 

به پنج‌هزار تا هفت هزار عنوان کتاب منتشر می‌شد، اما تا سال 

1372 به 20 تا 21 هزار عنوان رسید که نشان از رشد در تولید 

کتاب بود. دلیل اصلی افزایش تعداد عنوان کتاب‌ها نیز داشتن 

برنامه مدون و تزریق منابع به حوزه فرهنگ است. 

معضل تولید محدود کتاب برای سلیقه‌ها و افکار مختلف، از 

سال 1316 تا 1357 دلیل تاکید بر »توسعه فرهنگ مکتوب« 

به‌عنوان یکی از اهداف هفته کتاب بود. 

»توسعه فرهنگ مکتوب« به معنای 

تولید، توزیع، توجه به کیفیت و 

فروش بهتر کتاب بود.

 »توسعه کتابخوانی« به‌عنوان 

بعد  شد.  تعیین  هدف  دومین 

لزوم  بر  تاکید  از 

تقویت ابعاد فنی، 

یع  ز تو و  فکری 

سعه  تو «  ، ب کتا

کتابخوانی« در دستور کار 

قرار گرفت. به‌عبارت دیگر بین 

این دو هدف به‌عنوان دو بال 

باید تعادل ایجاد می‌شد تا 

ضا  تقا و  عرضه  ن  جریا

برای ناشر به‌عنوان رابط 

بین نویسنده و مخاطب، 

کشش اقتصادی داشته 

باشد.« ایجاد شور و شوق در جامعه به‌ویژه برای کودکان و نوجوانان 

که بسیار با اهمیت بود به‌عنوان هدف سوم تعیین شد. 

  آغاز متفاوت هفته کتاب امسال با حضور وزیر ارشاد

 کتابخوانی و راه درست و غلط

هر ساله هفته کتاب با حضور در حرم امام‌خمینی)ره( آغاز 

می‌شود، اما امسال این مراسم تفاوت‌هایی داشت. وزیر ارشاد 

و جمعی از ناشران و اهالی کتاب هم به جمعی که هر سال به 

حرم امام‌خمینی)ره( می‌رفتند اضافه شدند و مراسم امسال را 

طور دیگری رقم زد. 

در این مراسم مهدی رمضانی، دبیرکل نهاد کتابخانه‌های عمومی 

کشور طی سخنانی گفت: »بیست‌وچهارم آبان‌ماه، نقطه عطفی 

برای پرداختن بیشتر به موضوع کتاب‌وکتابخوانی در جامعه 

است.« مهدی رمضانی با اشاره به برنامه‌های پیش‌بینی‌شده در 

ایام هفته کتاب گفت: »برنامه‌های هفته کتاب امسال با هماهنگی 

دستگاه‌های فرهنگی کشور صورت گرفته، در یک فضای منسجم 

و هماهنگ، همراه و مبتنی‌بر هم‌افزایی پیگیری شد و شکل 

گرفت. برنامه‌ها و رویدادهای مفصل و 

متعددی ذیل هفته کتاب جمهوری 

اسلامی با مدیریت برادر عزیزم 

جناب آقای علی رمضانی، شکل 

گرفته است. امیدواریم این هفته 

و روز بیست‌وچهارم 

ز  و ر  ، ه ن‌ما با آ

کتاب‌وکتابخوانی 

غازی  آ  ، ر ا کتابد و 

برای دست گرفتن موضوع 

کتابخوانی در کشور و نقطه 

عطفی برای پرداختن بیشتر 

ع در جامعه  به این موضو

باشد. اگر فضای کتابخوانی 

را در جامعه رونق دهیم، حتما 

بسیاری از آسیب‌هایی که 

ضعف  ز  ا شی  نا

دانش، آگاهی و 

شناخت است، را نخواهیم داشت و برخی از گسست‌ها، جدایی‌ها 

و انحراف‌ها که در میان نسل‌ها وجود دارد، از بین می‌رود. اگر 

دوست داریم فرهنگ کتاب‌وکتابخوانی در کشور رواج یابد، باید به 

کودکان و نوجوانان توجه کنیم. مساله کتاب‌وکتابخوانی مساله اول 

و اصلی کشور است. نمی‌شود از موضوع کتابخوانی صحبت کرد 

و از رهبرمعظم‌انقلاب‌اسلامی یاد نکرد؛ چراکه بیشترین اهتمام، 

توجه و ترویج را در موضوع کتاب و کتابخوانی شخص ایشان 

داشته‌اند و باید منویات ایشان را مورد توجه عملی و اجرایی قرار 

داد. کتاب‌های متعدد و متنوعی با محوریت شخصیت امام‌راحل 

نگاشته شده است، اما کتاب »سه دیدار با مردی که از فراسوی 

باور ما می‌آید« از مرحوم نادر ابراهیمی، کتاب متفاوتی است که 

البته داغ جلد سوم این کتاب بر دل ما ماند. این کتاب داستانی 

متفاوت از شخصیت حضرت‌امام)ره( است که انتشارات سوره 

مهر آن را منتشر کرده است. نگاه و روایت و مسیری که برای 

معرفی شخصیت حضرت امام‌خمینی)ره( طی می‌کند، مسیری 

متفاوت، جذاب و قابل مطالعه است. امیدوارم انقلاب اسلامی 

و نظام جمهوری اسلامی در مسیر حقی که قرار دارد، با برطرف 

کردن کم‌وکاستی‌ها به راه خود ادامه دهد.« 

  کتاب باید هر روز باشد

بی‌گمان، هیچ ذخیره و میراثی سودمندتر و با ارزش‌تر از کتاب 

نیست؛ چراکه کتاب، مایه آرامش روحی انسان است. کتاب 

همدمی است که اندوه را می‌زداید و مطالعه‌کننده را از تنهایی در 

می‌آورد و به او حکمت‌های جان‌پرور می‌آموزد.  در داقع وقتی جهل 

و بی‌خبری، جامعه‌ای را از پای درآورد، یا شبهه‌ها ذهن جوانان را 

فلج کند، بدون شک یکی از مهم‌ترین کارهایی که می‌تواند آفت 

جهل را بزداید، مطالعه است و آنچه می‌تواند شبهه‌های ذهنی 

را دفع کند و ایمان و اطمینان را به قلب‌ها باز آورد، کتاب‌خوانی 

است. گرفتاران در چنبره پرسش‌ها و محاصره‌شدگان در میان 

انبوه شبهه‌ها، می‌توانند برای استمداد فکری به کتابخانه مراجعه 

کنند و از آنجا نیرو گیرند و به جنگ شبهه‌ها بروند و پاسخی در برابر 

القائات و شبهه‌افکنی‌های دیگران بیابند.  هفته کتاب را مطمئنا 

نباید به روز و هفته محدود کرد و باید هر روز را با کتاب سر کنیم. 

اما در همین هفته قرار است هر روز در این صفحه از کتاب بگوییم 

که کتاب باید باشد و اگر نباشد خیلی چیزها را کم خواهیم داشت.

سی‌امین دوره هفته کتاب زودتر از موعد آغاز به کار کرد

سلام به کتاب در یک هفته 
عاطفه جعفری

خبرنگار گروه فرهنگ

آگهی فراخوان خرید خدمات مشاوره
)مناقصه عمومی و دومرحله‌ای همراه با ارزیابی کیفی شماره 53130007(

نام و نشانی دستگاه مناقصه‌گذار: شرکت گاز استان خراسان جنوبی )سهامی خاص(- بیرجند- سایت 

اداری- بلوار پیامبر اعظم )ص(- ابتدای خیابان شهدای نیروی انتظامی- کدپستی: 9719866838- تلفن: 

32392000-056- نمابر قراردادها:‌056-32400523

 موضوع مناقصه: امکان‌سنجی، مسیریابی، نقشه‌برداری، بازاریابی، طراحی و خدمات فنی و تهیه نقشه‌های 

خط سیر و طراحی ایستگاه‌های مربوط به شهر قصر قند و روستاهای تابعه در سطح استان سیستان‌وبلوچستان 

- به روش QCBS )انتخاب بر اساس کیفیت و قیمت( از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به 

آدرس )www.setadiran.ir( و به شماره فراخوان )2001091444000084(

 نوع و مبلغ تضمین شرکت در فرآیند ارجاع کار: مطابق با ماده 7 آیین‌نامه تضمین برای معاملات دولتی 

)مصوبه شماره 123402/ت 50659 ه مورخ 1394/09/22( قراردادهای خدمات مشاوره تضمین شرکت 

در فرآیند ارجاع کار ندارند.

 محل تامین اعتبار پیمان: اعتبارات سرمایه‌ای )منابع بند ق تبصره 2 ماده‌واحده قانون بودجه - طرح‌های 

غیرعمرانی( شرکت گاز استان سیستان‌وبلوچستان

 شرایط متقاضیان:

دارا بودن شخصیت حقوقی

ارائه گواهینامه صلاحیت مشاوره معتبر در حداقل پایه 3 در تخصص‌های شبکه توزیع و ایستگاه‌های کاهش 

فشار گاز یا خطوط انتقال نفت و گاز از سازمان برنامه‌وبودجه کشور

داشتن ظرفیت خالی ارجاع کار و دارا بودن سابقه کاری مشابه و مرتبط

ارائه مدارک معتبر ثبتی مناقصه گر و مدارک و مستندات مذکور در اسناد ارزیابی کیفی

تذکر 1: ارائه اصل و یا کپی برابر اصل مدارک فوق الاشاره در زمان بازگشایی پیشنهادها الزامی است.

تذکر 2: مطابق بند الف ماده 5 قانون حداکثر استفاده از توان تولیدی و خدماتی کشور و حمایت از کالای 

ایرانی، ارجاع کار صرفا به موسسات و شرکت‌های ایرانی ثبت‌شده در فهرست توانمندی‌های مندرج در 

سامانه توانیران مجاز است.

 برنامه زمانی مناقصه:

مهلت دریافت اسناد ارزیابی کیفی: از تاریخ 1401/08/21 لغایت ساعت 08:00 مورخ 1401/08/28

آخرین‌مهلت عودت اسناد ارزیابی کیفی: ساعت 08:00 مورخ 1401/09/06

اعلام نتایج ارزیابی کیفی: 1401/09/08

مهلت دریافت اسناد مناقصه: از تاریخ 1401/09/08 لغایت ساعت 10:30 مورخ 1401/09/12

آخرین‌مهلت عودت اسناد مناقصه )پیشنهاد فنی و مالی(: ساعت 10:30 مورخ 1401/09/26

زمان و مکان بازگشایی پاکات ب: ساعت 11:00 مورخ 1401/09/26 - سالن جلسات شرکت گاز استان 

خراسان جنوبی

زمان و مکان گشایش پاکات ج: پس از بررسی پیشنهاد فنی شرکت‌ها )ارزیابی فنی(، پاکت‌های مالی 

شرکت‌های واجد شرایط در تاریخ 1401/09/29 در محل سالن جلسات شرکت گاز استان خراسان جنوبی 

گشایش خواهد یافت. لازم به ذکر است تاریخ اعلام‌شده جهت گشایش پاکات مالی قطعی نبوده و با توجه 

به روند ارزیابی فنی پیشنهاد‌ها و رفع ابهام‌های احتمالی امکان تغییر وجود خواهد داشت، با این وجود این 

شرکت نسبت به دعوت از مناقصه گرانی که پیشنهاد فنی آنها )پس از ارزیابی( مورد تایید قرار گیرد به‌صورت 

کتبی جهت حضور در جلسه گشایش پیشنهاد‌ها مالی اقدام خواهد نمود.

با توجه به اینکه کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت اسناد تا ارائه پیشنهاد مناقصه‌گران و بازگشایی پاکات 

از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس )www.setadiran.ir( انجام خواهد شد، 

هریک از مناقصه‌گران جهت دریافت و عودت اسناد مناقصه، بایستی اسناد را تا آخرین‌مهلت ذکرشده در 

آگهی از طریق سامانه ستاد دریافت و یا بارگذاری نمایند.

مناقصه‌گران می‌بایست اسناد مناقصه را پس از بارگذاری در سامانه تدارکات الکترونیکی دولت تا قبل از 

شروع جلسه کمیسیون مناقصات به‌صورت فیزیکی نیز تحویل دبیرخانه رمز و محرمانه واحد حراست شرکت 

گاز استان خراسان جنوبی نمایند.

www. و www.nigc-skgc.ir، www.shana.ir، http://iets.mporg.ir این آگهی در سایت‌های 

setadiran.ir  قابل‌رؤیت می‌باشد.

روابط عمومی شرکت گاز استان خراسان جنوبی

1407502

نوبت دوم آگهی مزایده
دانشگاه آزاد اسلامی واحد نائین در نظر دارد طبق مجوزهای صادره نسبت به برگزاری مزایده به شرح ذیل اقدام نماید. 1- مزایده فروش ضایعات فلزی و لوازم اداری اسقاطی 2- مزایده فروش کامپیوتر 

)رایانه( و قطعات الکترونیکی اسقاطی 3 - واگذاری مجموعه سلف‌سرویس 4 - واگذاری خدمات چاپ و تکثیر 5- واگذاری بوفه و کافی‌شاپ
متقاضیان می‌توانند جهت دریافت اوراق مزایده با واریز مبلغ 2.000.000 ریال به شماره‌حساب 0106906591003 به نام دانشگاه آزاد اسلامی واحد نائین برای هر مزایده از تاریخ درج آگهی ظرف 
مدت ده روز کاری )یکشنبه تا پنجشنبه( به امور اداری دانشگاه آزاد اسلامی واحد نائین مراجعه یا جهت کسب اطلاعات بیشتر با شماره تلفن 03146265200 تماس حاصل نمایند. لازم به ذکر است 
به پیشنهاد‌ها ارائه‌شده در خارج از زمان مقرر ترتیب اثر داده نخواهد شد. هزینه درج آگهی و برگزاری مزایده‌ها به عهده برنده هر مزایده می‌باشد.	                         دانشگاه آزاد اسلامی واحد نائین

نوبت اول

آگهی مزایده عمومی
دانشگاه آزاد اسلامی استان قزوین در نظر دارد املاک و مستغلات تحت اختیار خود را واقع در 

شهرهای قزوین و تاکستان به شرح ذیل از طریق مزایده عمومی به فروش برساند. لذا کلیه متقاضیان 

می‌توانند با واریز مبلغ 3/000/000 ریال به شماره‌حساب 015213160008 نزد بانک ملی به نام 

دانشگاه آزاد اسلامی قزوین بابت خرید اسناد و با مراجعه به اداره کل عمرانی – اداره طراحی و اجرا واقع در 

قزوین بلوار نخبگان- بلوار پژوهشگران، دانشگاه آزاد اسلامی قزوین نسبت به خرید اسناد اقدام نمایند. 

)شماره تماس 33665275 -داخلی 6027 -دبیرخانه کمیسیون معاملات(

-   محل تحویل اسناد و پاکت پیشنهاد قیمت: دبیرخانه اداره کل حراست واقع در دانشکده صنایع و مکانیک

-   آخرین‌مهلت شرکت در مزایده و تحویل اسناد 10 روز کاری از تاریخ درج آگهی به‌جز جمعه و شنبه می‌باشد.

-   هزینه آگهی بر عهده برنده مزایده می‌باشد.

-   دانشگاه در رد یا قبول کلیه پیشنهاد‌ها اختیار کامل دارد.

-   به پیشنهادهای مشروط مبهم، فاقد سپرده ترتیب اثر داده نخواهد شد.

شرکت در مزایده و دادن پیشنهاد به‌منزله قبول اختیارات و تکالیف دستگاه مزایده‌گذار و آیین‌نامه 

معاملات دانشگاه آزاد اسلامی می‌باشد.

پیشنهادهای واصله باید در دو پاکت جداگانه )الف( حاوی اسناد و مدارک و تضمین شرکت در مزایده 

)ب( حاوی پیشنهاد قیمت باشد. در صورت نقص مدارک لازم در پاکت )الف( از بازگشایی پاکت )ب( 

خودداری خواهد شد.

نوبت دوم

متراژآدرسلیست املاک و مستغلاتردیف

1707قزوین- خیابان داراییساختمان 16 واحدی با کاربری مسکونی1

1014تاکستان- خیابان امام خمینی)ره(- داخل کوچه بانک مسکنخوابگاه دانشجویی تاکستان با کاربری آموزشی2

30000تاکستان- جاده همدان به قزوین – جاده سیلوی تاکستانزمین با کاربری زراعی3

18000تاکستان-جاده همدان به قزوین– جاده سیلوی تاکستانزمین با کاربری زراعی4

روابط عمومی دانشگاه آزاد اسلامی قزوین

وایت‌هایی درمورد حجاب ر
»ستاره‌ها چیدنی نیستند« جزء معدود آثاری است که با نگاهی به سبک 

زندگی و با هدف پاسخ به برخی پرسش‌ها و دغدغه‌ها در حوزه حجاب 

نوشته شده است. محمدعلی حبیب‌اللهیان، نویسنده این اثر در قالب یک 

مقاله رمان و با پیوند زدن ادبیات با واقعیت، تلاش کرده است به سهم خود، 

بخشی از سطرهای نانوشته این موضوع را پر کند. کتاب براساس پاسخ به 

یک پرسش اساسی در حوزه حجاب شکل گرفته است: اینکه آیا حجاب 

مخل آزادی زنان است یا خیر؟

با روایت جلسات و فعالیت‌‎ها یک موسسه‌ آمریکایی که در قالب  کتاب 

که  موسسه‌ای  می‌شود؛  آغاز  می‌کند،  فعالیت  زنان  مدافعان حقوق 

زیرنظر وزارت امور خارجه این کشور، تعدادی از مخالفان حجاب را گرد 

هم آورده تا با تخریب چهره اسلام و اعتقادات دینی درخصوص زنان، این 

کتاب،  اصلی  شخصیت  »سارا«  دهد.  را نجات  اسلامی  جامعه  از  بخش 

درخلال فعالیت‌‌‎هایش در این موسسه، گرفتار تعارضات فکری و سوالات 

هویتی می‌شود و ذهن جست‌وجوگرش، پای او را به مرکز مطالعات اسلامی 

نیویورک می‌کشاند؛ مرکزی که در بدو ورودش، او را متوجه عکس‌نوشته‌ای 

از آیت‌الله بهجت می‌کند با این مضمون که: »ما به‌ این دنیا آمده‌ایم تا 

قیمت ‌پیدا کنیم، نه ‌اینکه به هر قیمتی زندگی کنیم.«

سارا در ادامه خانمی چادری را می‌بیند که به اذعان دوستش »حجابش 

زبان بدنش را لال کرده است.« او با این تعارضات فکری و سوالات هویتی 

و... به‌همراه دوستش »ماشا« وارد سلسله‌نشست‌های »برای همه خانم‌های 

دنیا« می‌شود که در این مرکز تدارک دیده شده است. 

سخنران در اولین جلسه‌ نشست از نگاه سیاه به زن می‌گوید؛ نگاهی که 

از قبل مسیحیت آغاز شده و تا قرون وسطی و عصر صنعتی و هم‌اکنون، 

بی‌محابا ادامه دارد. کتاب در ادامه به‌صورت غیرمستقیم، از جریان دیگری 

می‌گوید که خلاف جریان نخست پس از ظهور اسلام شکل گرفته است. 

خانم دکتر مجیدیِ سخنران، در این جلسه و جلسات بعدی مستند به 

اندیشمندان کشورهای مختلف شرق، غرب،  و  فیلسوفان، علما  نظرات 

مسیحی، مسلمان و... از زوایای مختلف، مقوله پوشش و حجاب را بررسی 

و تبیین می‌کند. او حتی از مشارکت مدعوین جلسه نیز بهره می‌برد؛ مثل 

پروفسور ادیب که نتیجه بررسی‌اش درمورد پوشش و حجاب در اشعار و 

ادبیات فارسی را برای شرکت‌کنندگان با بیانی گیرا و مهیج مطرح می‌کند. 

حبیب‌اللهیان، نویسنده کتاب »ستاره‌ها چیدنی نیستند«، در گفت‌وگو با 

تسنیم درباره چرایی پرداختن به این موضوع به‌عنوان یکی از دغدغه‌های 

زنان در جوامع اسلامی و غیراسلامی می‌گوید: »زنان دارای ظرفیت و قدرت 

فوق‌العاده‌ای هستند، مهم این است که این ظرفیت در چه مسیری صرف 

با  آمریکا می‌گفت  ایالات‌متحده  آدامز، دومین رئیس‌جمهور  شود. جان 

مطالعه تاریخ دولت‌ها، زندگی و رفتار آدم‌ها به این نتیجه رسیدیم که رفتار 

زنان قابل‌اعتمادترین شاخص برای ارزیابی میزان پایبندی یک ملت به 

اخلاق و پاکدامنی است، یعنی اگر بخواهیم یک جامعه را بسنجیم، باید 

به زنان آن جامعه نگاه کنیم. آن جمله معروف امام)ره( که فرمودند از دامن 

و  یا در جای دیگری که می‌فرمایند سعادت  به معراج می‌رسد،  زن، مرد 

شقاوت ملت‌ها بستگی به زنان دارد؛ ناظر بر همین امر است.« 

به گفته او این جایگاه به انسان انگیزه می‌دهد که درباره این عضو اثرگذار 

جامعه تحقیق و پژوهش کند. کتاب ستاره‌ها چیدنی نیستند، به‌دلیل اهمیت 

سبک زندگی زنان نوشته شده است.  یکی از ویژگی‌های کتاب ستاره‌ها 

چیدنی نیستند بررسی موضوع حجاب از منظر تاریخی در فرهنگ‌های 

مختلف و پیوند آن با مسائل روز است. نویسنده دراین‌باره توضیحاتی ارائه 

می‌دهد و می‌افزاید: »طرح موضوع زنان با رویکرد تاریخی از اهمیت زیادی 

برخوردار است. مهم است که جایگاه زن را در گذشته عالم بدانیم، بدانیم 

که چه بر سر زنان رفته است، چه کسانی ظلم‌هایی بر زنان روا داشته‌اند و 

بعد متوجه شویم که همین افراد، امروز چه موضعی دارند؟ با بررسی این روند 

متوجه می‌شویم همان افرادی که در طول تاریخ به زنان ظلم کرده‌اند، امروز 

در لباس دیگری ظاهر شده و درکنار طرح دفاع از حقوق زنان همان هدف 

گذشته خود را دنبال می‌کنند.«  سیزدهمین پویش کتابخوانی »کتاب و 

زندگی« با محوریت کتاب ستاره‌ها چیدنی نیستند با همکاری نشر معارف 

و مرکز رسانه‌ای شیرازه کار خود را از 14 آبان‌ماه، آغاز کرده است، این کتاب 

هرچند تلاش دارد از زاویه دید یک داستان‌نویس به ماجرا بنگرد، اما پایه و 

اساس داستان برگرفته از زندگی واقعی است. علاقه‌مندان برای تهیه کتاب‌ و 

سوالات مسابقه می‌توانند عدد 6 را به 50002460  ارسال کنند. جوایز این 

دوره از پویش »کتاب و زندگی«، 500 میلیون ریال جوایز نقدی خواهد بود که 

با قرعه‌کشی به برگزیدگان اهدا خواهد شد. 


